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LXXI Áåëîðóññêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

11 êëàññ

1. Íà äîñêå çàïèñàíû 20 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Îêàçàëîñü,
÷òî ïðîèçâåäåíèå ëþáûõ òð¼õ èç íèõ ÿâëÿåòñÿ ïîëíûì êóáîì, à ïðîèçâå-
äåíèå ëþáûõ ñåìè ÿâëÿåòñÿ ñåäüìîé ñòåïåíüþ íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî
÷èñëà.

Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ïðîèçâåäåíèå âñåõ 20 ÷èñåë.

Îòâåò: (20!)21.

2. Âèòÿ âûáðàë n > 3 äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , an. Äîêàæèòå,
÷òî Ìàøà ìîæåò ó íåêîòîðûõ èç âûáðàííûõ ÷èñåë ïîìåíÿòü çíàê íà ïðî-
òèâîïîëîæíûé, ïîëó÷èâ íîâûé íàáîð b1, b2, . . . , bn, òàê ÷òî îäíîâðåìåííî
áóäóò âûïîëíåíû íåðàâåíñòâà

b1(bn + b2) 6 0, b2(b1 + b3) 6 0, . . . , bn(bn−1 + b1) 6 0.

3.Ìîæíî ëè íà ñòîðîíàõ ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà îòìåòèòü ïÿòü
îòëè÷íûõ îò âåðøèí òðåóãîëüíèêà òî÷åê òàê, ÷òîáû îíè ÿâëÿëèñü âåðøè-
íàìè âûïóêëîãî ïÿòèóãîëüíèêà, ó êîòîðîãî âñå äèàãîíàëè ðàâíû?

Îòâåò: íåò.

4.Íà êëåò÷àòóþ äîñêó ðàçìåðà 9×9 âûêëàäûâàþò áåç íàëîæåíèé óãîë-
êè âèäà , îáðàçîâàííûå òðåìÿ êëåòêàìè (óãîëîê ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü
íà óãîë, êðàòíûé 90◦, ãðàíèöû óãîëêîâ èäóò ïî ëèíèÿì ñåòêè).

Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî óãîëêîâ íåîáõîäèìî ðàçìåñòèòü íà äîñ-
êå, ÷òîáû áîëüøå íè îäíîãî óãîëêà âûëîæèòü áûëî íåâîçìîæíî?

Îòâåò: 14.

11 êëàññ. 2 òóð. Âàðèàíò 1. Áëàíê äëÿ æþðè.


